

宁波工会送出“吃和远方”中秋礼包

工会扶贫给力 职工乐享福利

本报讯 记者张浩星报道 记者从宁波市总工会获悉,为发挥全市各级工会在开展消费扶贫、助力打赢脱贫攻坚战的积极作用,近日,宁波市总工会、市商务局、市支援合作局联合发布《关于组织全市工会积极实施消费扶贫助力脱贫攻坚的通知》,鼓励全市各基层单位使用工会经费购买对口帮扶地区农特产品,用于本单位职工福利发放,每人每年不超过500元标准执行。

每人每年最高多500元福利

记者注意到,采购所使用工会经费(含行政补助收入等)将不计入各基层单位职工法定节日慰问品发放额度,这相当于宁波职工每人每年最高多了500元的福利。

《通知》要求各级工会要积极引导职工节日慰问品优先采购扶贫产品。各基层单位工会在国家规定的法定节日(元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节)向本单位会员发放的节日慰问品,原则上限于先到全市东西部扶贫协作、对口支援、对口合作、山海协作地区农特产品的直营店、专卖店,销售网点采购;全市各级机关、国有企业事业单位工会全年采购对口地区产品的金额应达到年度发放职工节日慰问品总金额的三分之一以上。

此外,《通知》还要求各级工会做好新增消费扶贫福利发放工作。《宁波市深入开展消费扶贫助力对口地区脱贫攻坚加快区域协调发展实施方案》中提出:“2019—2020年,各单位工会可按每人每年不超过500元标准,使用工会经费购买对口扶贫地区农特产品用于职工福利发放。”

14个延边疗休养推介基地出炉

记者了解到,宁波全市基层单位工会的采购发放,将统一通过宁波市总工会官方APP“甬工惠”上的“宁波东西部扶贫专区”运作,且仅限于购买吉林省延边州和贵州省黔西南州的农特产品。所使用工会经费(含行政补助收入等)不计入各基层单位职工法定节日慰问品发放额度。

为吸引更多的宁波职工到延边开展旅游扶贫,年初开始,宁波市总工会与相关部门协调沟通,经县市推荐,部门实地踏查、严格把关、优中选优,共同确定了14家宁波市职工疗休养推介基地——光东村基地举行揭牌仪式,甬延两地确定的首批14个延

边州宁波职工疗休养推介基地正式出炉。

近年来,我省各级工会充分发挥优势,积极参与对口帮扶工作,通过签订合作协议、整合优势资源、落实就业服务、促进消费扶贫等,为对口帮扶地区“赋能”;与对口帮扶地区工会携手发力,在经济协作、文化交流、困难帮扶、权益维

护、职工疗休养等方面开展协作交流,助力打赢脱贫攻坚战。

本报今起推出“对口帮扶发展”栏目,由各地工会推介帮扶地区的相关产业或产品(旅游资源、农产品等),助力精准扶贫。来稿请发邮箱:zjgrxw@163.com,注明“对口帮扶”。

编者



宁波海曙区总工会推介: 贵州贞丰·布依灰粽



贵州省黔西南布依族苗族自治州贞丰县是中国糯食之乡,有着悠久的糯食文化,是贵州特色粽子的核心产地。

布依灰粽采用特制灰糯米、新鲜粽叶、上等跑山黑猪肉等本地优质原料制作而

成,原生态无污染无公害的种植环境和循环养殖环境造就了绿色健康的食材。当地独有的高原粽叶纯净天然清香,捆扎材料采用纯天然的糯米稻草芯,更增添了粽子的原生态香味。



龙安柚在四川省广安市广安区已有100余年的种植历史,属于文旦柚类。2008年获准成为国家地理标志保护产品,曾连续4年获得全国优质柚类评比金杯奖。

龙安柚果肉粉红、晶莹剔透,果粒饱满、易剥成瓣,汁多味浓、细嫩化渣。此外,龙安柚含有丰富的维C、黄酮、还原糖,是不可多得的健康又美味的水果。

工资集体协商的东阳实践—— 职工收入高了 企业负担小了

工资集体协商的东阳实践——

职工收入高了 企业负担小了

福利做到稳中有升。

浙江新亚实业有限公司每年都投入100万元,用于增加职工工资待遇、提高考核奖励标准,再加上工龄补贴,使职工工资涨幅达到20%左右,平均工资增幅达6%,并增加了职工培训等内容。

现在企业还为职工推出了自助餐、免费洗衣等福利,工资集体协商制度已经惠及了职工工作生活的方方面面,职工队伍稳定了,劳资关系更加和谐稳定,职工对企业更加认同。”该公司工会负责人金正林说。

减轻企业负担

近年来,东阳红木行业竞争激

烈,各企业间高薪“挖人”现象屡见不鲜,如何为企业减轻负担?今年,东阳市总工会牵头举行了东阳红木行业的首个工资集体协商会。

协商会上,“明堂红木”的企业方代表与职工代表就开料、木工、刮磨、油漆等四个技术工种的薪资待遇,以及工资发放时间进行面对面交流协商,并达成了初步一致,企业与职工实现了互利共赢。

企业“招工难”等问题也进一步改善。东阳市总工会工资集体协商指导员陆锡潭说,开展工资集体协商是缓和劳资关系、维护社会稳定的重要手段,职工与企业共享改革发展成果,企业劳动关系和谐稳定,将促进东阳经济和社会全面

发展。

把“软约束”变“硬指标”

如何让工资集体协商制度在实际推进过程中取得实效?东阳市总工会打造“三年一次大协商,一年一次小协商”的工资集体协商“东阳样板”,每年对协商内容进行查漏补缺,逐步完善协商内容。

2014年以来,东阳市总工会每年举办培训班,建立工资集体协商指导员队伍,向阳东阳全市企业提供咨询和指导。截至目前,组织培训1415人次。

在解决基层技术层面问题的

同时,东阳市总工会还从制度上着

手,将“软约束”变成“硬指标”,从上到下推动建立和落实。今年,东阳将开展集体协商质效评估工作,把评审结果作为推选“劳动关系和谐企业”“模范职工之家”等荣誉称号的重要依据。

东阳市总工会还在积极探索行业性工资集体协商工作制度。去年,东阳在马宅镇将军殿农庄进行农家乐行业性工资集体协商试点,并召开现场会,推进了行业性规范化工资集体协商的开展。

“目前我们正在积极筹备推进红木家具行业性工资集体协商工作,以此促使东阳红木行业形成良好的劳资合作氛围,促进红木行业稳定健康发展。”陆锡潭说。

工资集体协商是工会保障职工合法权益的主要抓手之一。近年来,东阳市总工会积极探索工资集体协商工作,通过提质增效、规范化建设,进一步增强职工的收入“话语权”,营造和谐稳定的劳资关系。

截至目前,东阳市已签订工资专项集体协商合同1501份,覆盖企业2328家,受益职工15.69万人。

保障职工收入“话语权”

工资待遇涨不涨,奖金、假期怎么算,企业主说了不算,得和职工代表坐下来一起“对话”协商。通过工资集体协商,职工的工资、

“主力军”更矫健 “主引擎”更强劲

嘉兴“百万职工技能大比武”激发民企高质量发展内生动力

本报讯 记者阮向民报道 当前,嘉兴市总工会主办的工业机器人系统操作编程技能竞赛打响擂台,39名参赛选手各显身手,展示知识型、技能型、创新型专业工人队伍风采。

嘉兴是民营经济大市。截至2018年底,嘉兴市民营企业达15万家,对GDP贡献率为64.8%,从业人员占比超过80%。

“民营经济已成为嘉兴经济高

质量发展的‘主力军’,一线职工队伍是推动高质量发展的‘主力军’。”

“主力军”身手更矫健,‘主引擎’动力就更强劲。”嘉兴市总工会副主席王春勤告诉记者,2017年以来,嘉兴各级工会围绕产业工人队伍建设改革这一中心任务,在民营企业中广泛开展以“五比一创”(比技术创新、比科学管理、比质量效益、比安全生产、比素质提升,争创“工人先锋号”)为主要内容的“百万职工技能大比武”活动,激发全市广大职工提升岗位技能的热情和活

力,提升工会服务民营经济高质量发展的能力和水平。

技能竞赛如何发挥深层次的张力,嘉兴市总工会强化顶层设计,联合人社、财政等相关职能部门,形成“工作联推、典型联树、表彰联动”的竞赛机制,每年组织市级技能竞赛30项、县级和镇级技能竞赛230项,获奖选手与职业资格晋升、评先推优紧密结合,“技能提升引领职业成长”成为广大职工的共识。

为顺应民营企业转型,近

年来,嘉兴市总工会丰富竞赛内涵,职工技能竞赛逐渐由“传统型”向“创新型”转变。

王春勤介绍说,这一转变体现在两个层面,由单纯完成产值的竞赛向提高经济效益转变;由体力付出为主的劳动竞赛向技术创新、提高劳动者智慧和素质转变,促进技能竞赛在改革中创新,在创新中发展。2018年,该市职工通过技能竞赛,完成技术革新、发明创造6.5万项,总结推广职工先进操作法100余项,为民营经济高质量发展提供了强大的内生动力。

在嘉兴,职工技能竞赛成为基层工会改革的一项重要内容,在部署开展市级技能竞赛的同时,市总工会将加强对各县(市、区)总工会推动和考核力度,推动技能竞赛重点向镇街延伸和拓展,带动民营企业广泛组织开展企业内部的岗位练兵

和技能竞赛,实现市、县、镇和企业四级联动。两年多来,全市开展市、县两级各类技能竞赛75场(次),县、镇级技能竞赛620场(次),带动6万多家民营企业开展岗位练兵、技能比武,参与职工达200多万人次。

凭居住证积分 享免费体检

未在杭落户流动人口可申请

本报讯 通讯员王钰哲报

道 今年起,杭州市总工会联合市流动人口服务管理委员会办公室,拓展流动人口积分应用范围,向未在杭落户流动人口提供免费体检服务。

根据《杭州市居住证积分管理办法(试行)》相关规定,年龄在35周岁至法定退休年龄以内,具有完全民事行为能力,持有本市有效的《浙江省居住证》且当年度居住证积分达到20分及以上的职工均可报名申请体检。

从9月20日至10月10日,申请人可通过“新杭州人家园”微信公众号“积分体检”通

道(届时开放)进行网上登记申请。报名截止后,将按照报名登记申请人的居住证积分高低进行排名,居住证积分排名前1000名且在公示时尚未落户的报名登记申请人可在指定体检机构享受一次免费体检。

据了解,申请人于2019年取得的正式积分均可用,通过“新杭州人家园”微信公众号可查询。积分管理系统会自动更新新申请人的年龄、居住登记时间长和社保缴纳时长至2019年7月31日。如申请人除上述材料外有其他积分项需更新的,可直接到相应积分受理网点递交材料更新。

丽水基层工会 创作园区之歌

为新中国成立70周年献礼

本报讯 记者林韬 通讯员柳馨蕙报道 “瓯江之畔草莺飞长,通济堰的水在园区静静流淌,有一个地方让人神往……”最近在丽水工业园区,职工中流行着这样一首歌。

这首歌是由丽水工业园区总工会策划创作的工会版园区之歌,园区还组织90后工会会员与企业工会主席,为歌曲拍摄了名为《梦想起航》的原创MV。

据了解,歌曲的创作想法与词作都来源于园区总工会主席李丽革。谈到创作的初衷,他说:“工会版园区之歌将工会工作者们的工作环境、工作态度、工作理想通过歌声唱出来,既是对新中国成立70周年的美好祝愿,也体现了园区人不辞劳苦创业奋斗的信心。”

第二批“鹿城工匠” 选树活动启动

本报讯 通讯员周盈盈报

道 近日,温州市鹿城区全面启动第二批“鹿城工匠”选树活动,本次活动将命名10名“鹿城工匠”,颁发证书、奖牌和一次性奖励5000元;对符合条件的,将作为各级劳模先进优先推荐对象,并可在3年内享受一次职工免费疗休养。

选树活动主要聚焦制鞋

业、高新技术产业、装备制造业、战略性新兴产业、工业电子信息业等产业,以及其他行业中特别优秀,在一定范围内具有影响力的一线高技能人才。同时,坚持工匠精神和实际业绩“双成就”原则,重点关注业绩卓越、行业领军、社会认可的基层和企业一线匠人,重点突出制造业的能工巧匠。

玉环96名网格员 有了“娘家”

本报讯 通讯员陈玉丽报

道 近日,玉环市大麦屿街道“屿安”社会工作服务中心工会第一次会员大会召开,分散在大麦屿街道35个村(社区)的96名网格员从此有了“娘家”。

“由于网格员分散在大麦屿街道的各个村(社区),建会较困难,一直游离于工会组织之外。此次我们以‘屿安’社会工作服务中心成立为契机,组建工会,为服务中心的96名专职网格员谋福利,保障他们的合法权益。”大麦屿街道总工会主席刘江波说。

一直以来,网格员在参与基层社会治理中都发挥着至关重要的作用,信息采集、隐患排查、矛盾调解、民生服务等工作中都能看到他们的身影。“我们一直都在基层为人民服务,现在也有组织为我们服务了,特别高兴。”网格员陈玉说。

当选拨服务中心工会主席的张王建说:“下阶段,‘屿安’社会工作服务中心工会将充分发挥组织、引导、服务和维护职工合法权益的工作职能,不断提升网格员的工作积极性和凝聚力,做好职工信赖的‘娘家人’。”

青年教师赛技能



日前,第三届绍兴市青年教师教学技能比赛在柯桥区教育工会以及市直学校工会选送的125名选手参加角逐。

通讯员钟伟、单小燕 摄